

# АНАЛІЗ СУЧАСНОГО УКРАЇНСЬКОГО РИНКУ ЛІКАРСЬКИХ ПРЕПАРАТІВ ДЛЯ ФАРМАКОТЕРАПІЇ БРОНХІАЛЬНОЇ АСТМИ

Бездітко Н.В., О.Ельмаатауї

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

ph-econom@nuph.edu.ua

**Вступ.** Проблема бронхіальної астми (БА) зберігає надзвичайну актуальність, оскільки захворюваність та смертність від неї постійно зростає у всьому світі. На сьогодні бронхіальна астма вийшла далеко за межі медичної проблеми і придбала соціально-економічне значення із-за того, що вражає в основному осіб молодого працездатного віку в найбільш активний період життя людини, в значній кількості випадків призводить до втрати працездатності. Згідно до рекомендацій міжнародної організації Глобальна ініціатива з бронхіальної астми (GINA), сучасне лікування БА включає купіювання симптомів загострення та профілактику подальших загострень (базисна терапія). Основою фармакоterapiї по обох напрямках є інгаляційні лікарські препарати (ЛП).

Мета роботи – аналіз асортименту бронхолітичних засобів на сучасному українському фармацевтичному ринку для судження щодо наявності можливості для лікарів дотримуватися сучасних рекомендацій GINA стосовно базової фармакоterapiї бронхіальної астми.

**Методики дослідження.** Для досягнення поставленої мети визначено асортимент ЛП групи R03 «Засоби, що застосовуються при обструктивних захворюваннях дихальних шляхів», що позначені в останньому (десятому) випуску Державного формуляра лікарських засобів. Ціна на ЛП визначалася згідно до Реєстру задекларованих оптово-відпускні ціни станом на 01.08.2018 р.

**Результати дослідження.** В Державному формулярі 2018 р. бронхолітичні ЛП для базової терапії та купіювання приступів бронхіальної астми представлені 3 групами монопрепаратів та 3 варіантами комбінацій, що загалом склали 72 ТН відповідно до 15 МНН. Найбільше представлені на ринку препарати салбутамолу (9 ЛП) та комбінацій сальметеролу з флютиказоном (14 ЛП). Частка ЛП іноземного виробництва склали 92 % (66 ТН з 72). Ціна за DDD досліджуваних препаратів у 2018 р. коливалась від 2,2 до 37,2 грн, за упаковку – від 46,4 до 1412 грн.

**Висновок.** Бронхолітичні лікарські препарати для базової терапії та купіювання приступів бронхіальної астми в Державному формулярі 2018 р. представлені в достатньому асортименті. Абсолютну більшість (92%) складають ЛП іноземного виробництва з високою ціною за упаковку, що певною мірою обмежує можливість пацієнтів для використання найбільш сучасних препаратів.